



अमृतवाणी

वाणी का संयम हमें भविष्य में आने वाले अनेक कष्टों से स्वयं ही बचा लेता है।

मुजफ्फरनगर बुलेटिन

सम्पर्क सूत्र : 9368549219, 8077929606

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

सपा के नारे पीडीए ने दिल्ली पर नियंत्रण पा लिया : अखिलेश यादव



केजरीवाल, सिंसोदिया वाली पार्टी पर भी?.....

सूर्योदय : 5:49 सूर्यास्त : 6:54

वर्ष : 52/ अंक : 230

मंगलवार, 20 अगस्त 2024

भाद्रपद, कृष्ण पक्ष, प्रतिपदा

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

पृष्ठ-4

अंतिम यात्रा



बड़े दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारे पूज्य
श्री सोमांश प्रकाश जी (बाबरी वाले)

(पूर्व विधायक एवं अध्यक्ष, एस.डी. कॉलेज एसोसिएशन)
का आकस्मिक निधन सोमवार, 19 अगस्त 2024 को हो गया है।
प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी।

उनकी अन्तिम यात्रा आज दिनांक 20 अगस्त 2024

दिन-मंगलवार को प्रातः 11 बजे,

**हमारे निज निवास स्थान- गौशाला रोड, नई मण्डी, मुजफ्फरनगर
से प्रारम्भ होकर नई मंडी श्मशान घाट के लिए प्रस्थान करेगी।**

:- शोकाकुल परिवार :-

सिद्धि साधन स्वरूप (भाई), निधीश प्रकाश (भाई), सुधीश प्रकाश (भाई)
राघव स्वरूप (भतीजा), निरंकार स्वरूप (पुत्र), शशांक स्वरूप (भतीजा)
अमित स्वरूप (भतीजा), कंदर्प स्वरूप (पौत्र), वेदांत स्वरूप (पौत्र)
कौस्तुभ स्वरूप (पौत्र)

टिकौला शुगर मिल लिमिटेड, मुजफ्फरनगर



सम्पादक की कलम से

केशव प्रसाद, अखिलेश और राजनीति

राजनीतिज्ञ इन दिनों एक्स पर पोस्ट करके टाइम पास कर रहे हैं। एक दूसरे पर कटाक्ष भी कर रहे हैं। यह राजनीति का निष्कर्ष है। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और अखिलेश यादव में ठनी हुई है। केशव प्रसाद मौर्य पिछले दिनों तब सुखियों में रहे जब उन्होंने कहा था कि सरकार से बड़ा संगठन है। इस बयान की गुंज कई हफ्तों रही थी। लखनऊ से दिल्ली तक केशव प्रसाद मौर्य ही चर्चा में थे, तब अखिलेश यादव ने मानसून ऑफर दिया था कि सी विधायक लाओ मुख्यमंत्री बन जाओ। इस ऑफर का भी खूब चर्चा रहा तब भी केशव प्रसाद मौर्य ने अखिलेश यादव को कांग्रेस का मोहरा बताकर चुप करने की कोशिश की थी। इन दोनों नेताओं में फिर वार पलटवार शुरू हो गए हैं। 69000 शिक्षक भर्ती मामले में हार्डकोरट के दिए गए निर्णय को अखिलेश यादव के समर्थक भी उगीत बताने वाले उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के बयान को अखिलेश यादव ने आड़े हाथों लिया है, जिसके बाद उन्होंने सोशल साइट एक्स पर लिखा कि दर्द देने वाले, दवा देने का दवा न करे। 69000 शिक्षक भर्ती मामले में उत्तर प्रदेश के एक कृपा-प्राप्त उप मुख्यमंत्री जी का बयान भी सांजिधाना है। पहले तो आरक्षण की हकमारी में खुद भी सरकार के साथ संतान रहे और जब चुनावों ने उन्हें के खिलाफ लड़कर, लंबे संघर्ष के बाद इस्ाफ पाया, तो अपने को हमदर्द साबित करने के लिए आगे आकर खड़े हो गये। दरअसल ये कृपा-प्राप्त उप मुख्यमंत्री जी शिक्षक भर्ती के अर्थव्ययों के साथ नहीं हैं, वो तो ऐसा करके भाजपा के अंदर अपनी राजनीतिक गोदी खेल रहे हैं। जो इन मामलों में अप्रत्यक्ष रूप से जिनके ऊपर उंगली उठा रहे हैं, वो माननीय भी अदरुस्नी राजनीति के इस खेल को समझ रहे हैं। शिक्षा और युवाओं को भाजपा अपनी आपसी लड़ाई और नकारात्मक राजनीति से दूर ही रखे, क्योंकि भाजपा की ऐसी ही सत्ता लोभ सिवायस से उत्तर प्रदेश कई साल पीछे चला गया है। इन पर उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने जवाब दिया कि सपा बहादुर कांग्रेसी मोहरा अखिलेश यादव का पीछे बहुत बड़ा घोड़ा है। झूठ बोलने की आटोमैटिक मशीन बनी सपा लोकसभा चुनाव में जैसे सविधान खत्म हो भाजपा का दुश्मनार किया, उसी प्रकार पीछे का झूठ उलटा रहे हैं। एक प्रेम कान्फ्रेंस में भी अखिलेश, डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य के नाम पर फायर हो गए, जब एक प्रश्नकर्ता ने अखिलेश यादव से डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य को लेकर सवाल किया, तो अखिलेश यादव ने उनका बिना नाम लिए ही कह डाला कि वो कुछ है ही नहीं। अखिलेश यादव ने प्रश्नकर्ता से कहा कि गैर-जुल्मी सवाल मत किया करो। उन्होंने कहा कि वो कुछ है ही नहीं वो क्या है मुख्यमंत्री डाट देने तो वो चुप हो जाते। सच्चाई है मुझे किसी ने बताया कि अगर डाट दे मुख्यमंत्री तो पता नहीं चलेगा कि डिप्टी सीएम है कौन, नहीं मानते तो आप पता कर लें। अखिलेश यादव ने कहा बीजपी से मुक्ति होने का मतलब है, तमाम परेशानियों, संकट से मुक्ति होना। सविधान और आरक्षण पर निर्वाह है भाजपा की। उन्हें जब मौका मिलता है आरक्षण से खिलवाड़ करते हैं। भाजपा आरक्षण की मूल भावना से खिलवाड़ करती है। अपना भ्रष्टाचार, गलत काम घुमाने के लिए बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ कर रही है। अगर मुख्यमंत्री 69000 भर्ती का रास्ता नहीं निकाल सकते तो उन्हें कुर्सी छोड़ देनी चाहिए। कोलकाता के मसअले पर भी डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने अखिलेश पर हमला किया। केशव ने एक्स अकाउंट पर लिखा, अखिलेश यादव जी जब 2012 से 2017 तक आप उप मुख्यमंत्री थे, जो दूरदशा उत्तर प्रदेश की थी, वही बदतर हाल पश्चिम बंगाल में टीएमसी की ममता बनर्जी जी की सरकार ने कर दिया है। वही समय है, वही समय है, सपा मुक्त यूपी, टीएमसी मुक्त पश्चिम बंगाल। जब केशव प्रसाद मौर्य ने योगी आदित्यनाथ की तारीफ की, और उन्हें देश का समस्त अक्षय मुख्यमंत्री बताया तो उन पर तंज उरते हुए अखिलेश ने कहा कि अगर ऐसा है, तो दो-दो उप मुख्यमंत्री की क्या जरूरत पड़ गई। इसका मतलब कि दोनों डिप्टी सीएम बेकाम-नाकाम हैं और उनका काम दरबारी धारण की तरह बस स्तुतिगान करना है। अखिलेश पर हमला बोलते हुए केशव मौर्य ने कहा, दीदी ममता बनर्जी के बचाव में निर्भरतापूर्वक सतर्क होने वाले राहुल गांधी के दरबारी अखिलेश यादव पूरी तरह बलाकारियों के साथ सहयोग हो गए हैं। उन्होंने लखनऊ में गलती हो जाती है कि याद तोजा कर दिया है। उन्हें राजनीति छोड़ बलाकारियों का वकील बन जाना चाहिए। केशव प्रसाद का यह तंज अखिलेश यादव पर बहुत तीखा रहा। इस प्रजापति मंत्री द्वारा सीएम योगी आदित्यनाथ की तारीफ करने पर स्वामी प्रसाद मौर्य ने सोशल मीडिया पर पोस्ट में कहा, उत्तर प्रदेश में एक ऐसी भी उप मुख्यमंत्री हैं, जो कल तक उप मुख्यमंत्री को इटाने का अभियान चला रहे हैं। आज गुणगान करते नजर आ रहे हैं, लगाने है अब आया है उंट पहाड़ के नीचे यानी उप मुख्यमंत्री साहब को पता चल गया कि भाजपा में दलित व पिछड़े वर्ग के नेताओं की हैसियत क्या है। इन पर किसी युजर ने स्वामी प्रसाद मौर्य की ओ लपेटे दी है लिखा। उन्होंने लिखा जब आप भाजपा सरकार में नलाईं बाढ़ रहे थे तब तो आपके भी यही सूर थे, और मलाईं की चाह आपको बूझ तंग गिरा लाईं। नेताओं की तजिया बयानबाजी कोई नयी बात नहीं है, यह खल होने वाली भी नहीं है। महिलाओं के प्रति अपराध पर कुछ नेताओं की संवेदनशुभता और कुछ नेताओं के बहके हुए बयान, विन्ता का कारण हैं। लोमहर्षक घटना पर भी वोटों का गणित बना कर बोलने का गीता इतने बेशर्म है कि वे वही नहीं सोचते कि उनके बयान का मतलब उन्हें कत गिरा रहा है। कोलकाता काण्ड पर डॉक्टरों ने प्रधानमंत्री को पत्र लिखा है। कोलकाता रेप और हत्या की घटना पर नाराजगी जताते हुए 70 से अधिक पत्र परस्कार विजेता डॉक्टरों ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र लिखा है। डॉक्टरों ने स्वास्थ्य कर्मियों के खिलाफ हिंसा से निपटने के लिए एक विशेष कानून बनाने और चिकित्सा सुविधाओं में बेहतर सुरक्षा प्रोटोकॉल लागू करने की मांग की है। प्रसिद्ध डॉक्टरों ने इस 'खतराक' स्थिति से निपटने के लिए एमपी मोदी से 'तत्काल और व्यक्तिगत हस्तक्षेप' की मांग की है। उन्होंने सुझाव दिया कि डॉक्टरों के स्वास्थ्य कर्मियों के खिलाफ मौखिक या शारीरिक हिंसा में शामिल लोगों को 'कठोरतम संभव सजा' सुनिश्चित करने के लिए तुरंत एक अध्यादेश लाए।

चार तीर सुनील उत्सव

"आलू" "टोंटी" "जोड़ी" "सियासत"

आलू से मिली पहचान हमें, सोने पे नजर हम रखते हैं, हर घर को मिलेगा नल से जल, टोंटी से हमारा रिश्ता है। हम झूट के बल पर जिन्दा हैं, सच्चाई से मतलब कोई नहीं, जोड़ी है हमारी मतलब की, मतलब की सियासत जिन्दा है।

सरस्वती शिशु मंदिर इंटर कॉलेज केशवपुरी में भैयाओं को बांधा रक्षा सूत्र



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। केशवपुरी स्थित सरस्वती शिशु मंदिर इंटर कॉलेज में जय अश्वलायन कार्यक्रम व कौशल आर्ष प्रथमानुष्ठान द्वारा मंत्र संस्कृतों के समग्र दीप प्रज्वलन व प्रीति कुंजकरण, प्रति शर्मा, आरुषी धीमान, स्मृती शर्मा, सुभाषी नामदेव द्वारा संयुक्त रूप से पुण्यार्चन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। सज्जन अग्रवाल व्यवस्थापक ने बताया कि रक्षाबंधन का त्यौहार हमान के सभी वर्गों को मिलजुल कर रहने व कमजोरों की रक्षा करने की प्रेरणा देता है। रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर विद्यालय में कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। विद्यालय की बहनें नेहा, शिवा, निरंजनी गोयल, किञ्जल इंसा, फलक सैनी, पूवीं सैनी, ताया, प्रतीक्षा, वैश्यावी व श्रुतिश्या ने आचार्य इंद्र ल्यागी व नीलम शर्मा के निर्देशन में सविबल लहान धानाश्रय व खंड विकास अधिकारी सहित कार्यालय में कार्यरत सभी को श्रा सूत्र बांधकर सभी वर्गों की बहनों की रक्षा करने का आह्वान किया। कक्षा 4 से 9 तक के छात्रों द्वारा दो वर्गों में राखी बनाओ प्रतिगतिगता में प्रथिमान किया गया। प्रतिगतिगता निर्माणक मंडल में शामिल प्रीति कुंजकरण, तुषि शर्मा, स्मृती शर्मा द्वारा कक्षा 4 से 6 तक श्रेया, अनुष्का प्रथम, गैरी पाल द्वितीय, अंश शर्मा तृतीय, कक्षा 7 से 9 में राधिका प्रथम, अक्ष शर्मा द्वितीय, कृष्णा पाल तृतीय घोषित किए गए। कौशल आर्ष प्रथमानुष्ठान ने दीपदी द्राघ भगवान कृष्ण को श्रा सूत्र बांधने व पिच्छीड़ की महारानी कर्मवती द्वारा हुमायूँ को राखी भेजने की घटनाओं को विस्तार से बताया। मुकेशा दत्त शर्मा, भीपाल सिंह, नरेंद्र कुमार सैनी, नीरज शर्मा, मनोज सिंह, अनिल कुमार, सुशील कुमार, हरीश शर्मा, अकिंत मिशाल, संजिवा कुमार, लोकेश कुमार, बालेन्द्र शर्मा, सविता धीमान, कुमारी साक्षी शर्मा, नंदनी शर्मा, शरानु सैनी, रुबी गंग, सपना अरोर, कृतिका गंग, रेनु धीमान सहित विद्यालय का समस्त स्टाफ उपस्थित रहा।

ब्रिटेन में तीन चौथाई मुस्लिम महिलाएं दंगों के बाद सुरक्षा को लेकर चिंतित

लंदन, 19 अगस्त (वार्ता)। ब्रिटेन में साउथपोर्ट शहर में बच्चों पर हमले के बाद देश में व्यापक तौर पर दंगों के बाद करीब 75 प्रतिशत मुस्लिम समुदाय महिलाएँ अपनी सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं। स्कॉट्स न्यूज ने वीनियार को 'मुस्लिम महिला नेटवर्क यूके' की ओर 'के एक सर्वेक्षण का हवाला देते हुए यह खबर दी है। रिपोर्ट के अनुसार, दंगों से पहले सर्वेक्षण में शामिल महिलाओं में से केवल 16 प्रतिशत को अपनी जान का डर था। रिपोर्ट में कहा गया है कि लगभग एक-पांचवें उत्तरदाताओं ने कहा कि हमले के बाद उन्होंने शत्रुतापूर्ण रवैया का अनुभव किया है। जुलाई के अंत में साउथपोर्ट के एक डांस स्टेडियो में 17 वीं वीथी किंग्सटन द्वारा बच्चों पर हमला करने के बाद ब्रिटेन के कई शहरों में बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए। तीन बच्चों की मौत हो गई, कई अन्य बच्चों और वयस्कों को गंभीर हारत में अस्पताल ले जाया गया। हमलाकार शरणार्थी होने की अफवाह के बाद विरोध प्रदर्शन पुलिस के साथ झड़प और दंगों में बदल गया। बाद में पता चला कि हमलाकार का जन्म ब्रिटेन में खांडा के प्रवासियों के यहां हुआ था। पूरे यूरोपवर्षी समूहों के समर्थकों द्वारा आयोजित दंगों के दौरान सैकड़ों लोगों को हिरासत में लिया और दर्जनों पुलिस अधिकारी घायल हुए।

भाई-बहन का प्रेम बंधन... जनपद भर में रही रक्षा बंधन त्यौहार की धूम, शहर से गांव तक घर-घर गुंजे भाई और बहन के प्यार के तराने

मंत्री कपिल देव ने शहर की सेवा बस्तियों में जाकर मनाया रक्षाबंधन



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। मंत्री कपिल देव अग्रवाल ने शहर की सेवा बस्तियों में पहुंचकर राखी बंधनी और रक्षाबंधन का पर्व मनाया। सोमवार को देश भर में रक्षाबंधन का त्यौहार मनाया गया। बहनों ने भाइयों को कलाई पर रक्षा सूत्र बांधे और अटुट प्रेम और विश्वास के पावन पर्व पर एक दूसरे के साथ खुशियां मनायीं। इसी क्रम में नगर विधायक और प्रदेश सरकार में मंत्री कपिल देव अग्रवाल ने अपनी विधानसभा मुज़फ़्फ़रनगर के मोहल्ला आबकारी, वारदरी, आर्यपुरी की सेवा बस्तियों की बहनों संग यह त्यौहार मनाया। मंत्री कपिल देव को सभी बहनों ने राखी बांधी और बड़े स्नेह व सम्मान के साथ उनका स्वागत किया। मंत्री कपिल देव ने कहा कि भाजपा सरकार माताओं और बहनों के सम्मान और उनके हितों की रक्षा के लिए तत्पर है। उन्होंने बताया कि केंद्र व प्रदेश की भाजपा सरकार महिलाओं के कल्याण के लिए विभिन्न योजनाओं का संचालन कर उनके जीवन को खुशहाल बना रही हैं। इस अवसर पर भाजपा हनुमंत मंडल अग्रथ्य दीपक मितल, महामंत्री राधे वर्मा, महामंत्री डॉ. अनिल पंचिसिया, मंडल मंत्री विवेक चौहान, मनु गिप मजदूर, चमन वाल्मीकि, लिला अनुरूपित मोर्चा अमित, मेहर चंद, रामकुमार वर्मा, सुशील प्रजापति, सभासद मोहित मलिक, राजकुमार गोयल, अनिल नामदेव, कपिल ल्यागी मंडल अग्रथ्य, राजकुमार सिद्धार्थ, पूर्व सभासद मुकेश कुमार, शोभित गुप्ता आदि मौजूद रहे।



इस अवसर पर भाजपा हनुमंत मंडल अग्रथ्य दीपक मितल, महामंत्री राधे वर्मा, महामंत्री डॉ. अनिल पंचिसिया, मंडल मंत्री विवेक चौहान, मनु गिप मजदूर, चमन वाल्मीकि, लिला अनुरूपित मोर्चा अमित, मेहर चंद, रामकुमार वर्मा, सुशील प्रजापति, सभासद मोहित मलिक, राजकुमार गोयल, अनिल नामदेव, कपिल ल्यागी मंडल अग्रथ्य, राजकुमार सिद्धार्थ, पूर्व सभासद मुकेश कुमार, शोभित गुप्ता आदि मौजूद रहे।

मीरापुर में बहनों ने भाइयों की कलाई पर बांधा रक्षासूत्र



मीरापुर, 19 अगस्त (बु.)। क्षेत्र में रक्षाबंधन का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। बहनों ने भाइयों की कलाई पर रक्षासूत्र बांधकर उनकी लंबी आयु की कामना की। इस दौरान भाइयों ने भी बहनों को सदा रखा करने का वचन दिया। मीरापुर क्षेत्र में सोमवार को रक्षाबंधन पर्व परंपरागत तरीके से भूमधाम से मनाया गया। भाई बहन के पवित्र प्यार के प्रतीक रक्षाबंधन पर्व के अवसर पर बहनों ने भाइयों की कलाई पर रक्षा सूत्र बांधकर उनकी दीर्घायु की कामना की, जिसके बाद भाइयों ने बहनों को उपहार भेंट किए। नरेंद्र मुने बच्चों ने रंग बिरंगे वार कणई पहकर बहनों से राखी बंधवायीं। बहनों ने रक्षासूत्र बांधने के साथ माथे पर तिलक लगाया। महिलाओं ने सर्वप्रथम घरों में पूजा अर्चना कर सोन जिम्पारे तथा भगवान श्री गणेश व भगवान श्री कृष्ण को राखी बांधी। इस दौरान कस्बे के बाजार में मिठाई व राखियों की दुकानों पर भीड़ रही। रक्षाबंधन के पर्व पर बसों में भारी भीड़ रही। त्यौहार के महेदजर पुलिस व्यवस्था चाक चौबंद रही। कस्बे व ग्रामीण क्षेत्र में पुलिस लगातार गश्त करती रही।

मुज़फ़्फ़रनगर मंडल के नृत्य खिलाड़ियों ने श्रीलंका में 8 मेडल जीत कर इतिहास रचा



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। श्रीलंका के केंद्री में स्थित वाई एम्बीए हॉल में साउथ एशियन गेम्स समारोह 2024 का आयोजन श्रीलंका और साउथ एशियन फेडरेशन फोर ऑल स्पॉट्स के माध्यम से आयोजित किया गया। इस प्रतिगतिगता में विभिन्न खेलों के साथ-साथ साउथ एशियन डंस स्पॉट्स कप टाइटल प्रतिगतिगता का भव्य आयोजन सहयोगी श्रीलंका डंस स्पॉट्स फेडरेशन के द्वारा आयोजित किया गया। साउथ एशियन कप का खिताब दक्षिण एशियाई के विभिन्न देशों के खिलाड़ियों के मध्य श्रीलंका ने दूसरा स्थान और भारत के खिलाड़ियों ने बारह स्वर्ण पदक, बारह रजत पदक, दो कांस्य पदक जीतकर भारत सर्वोपरि पदकों के साथ साउथ एशियन कप जीतने में कामयाब रहा। इस जीत में भारत के पिन्ग 2 जूनियर के लिला डास खिलाड़ियों ने मुख्य भूमिका निभाकर अपने क्षेत्र के साथ भारत का नाम रोशन किया। भारत के 26 पदक विजेता में विशा चौधरी ने गोल्ड मेडल, यश वरस ने गोल्ड मेडल, हरिशंकर सिंह ने गोल्ड मेडल, आराधन ने गोल्ड मेडल, निदेश बक्शी, सभासद अमित एटपट्टिया, बिजनीर से रिचा आदि उपस्थित ओम ल्यागी ने स्वर्ण पदक, उमा ने रजत पदक, शिवानी देशवाल ने सिल्वर मेडल, शुभा ल्यागी को कांस्य पदक जीत कर देश का नाम रोशन किया। विजेता खिलाड़ियों के उत्साहवर्धन के लिए अतिथि के रूप में वरिष्ठ समाजसेवी ओम प्रकाश मलिक, अजय अनेजा, भाजपा नेता विशाल गंग, अमित राठी, इन्डियनसर्वे क्लब के सचिव इं- बसन्त गोयल, इं- राजेंद्र साहनी, लोक निर्माण विभाग के इं- रोपेय चन्द बसन्त, जे वी पब्लिक स्कूल के प्रधानाचार्य वीएसएम, छत्राचार मनीष चवला, सचिन महतोवा, राकेश अरोरा, अंजु अरोरा, मनीषा गोयल, सिद्धा गोयल, निदेश बक्शी, सभासद अमित एटपट्टिया, बिजनीर से रिचा आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता ओम प्रकाश मलिक ने व संचालन बसन्त कुमार गोयल ने किया।

प्राचीन रामलीला की 124वीं झंडा यात्रा धूमधाम के साथ निकाली गई



जानसद, 19 अगस्त (बु.)। गणवर्षों की भांति इस वर्ष भी प्राचीन रामलीला मोहल्ला मिश्रान की झंडा यात्रा नगर के मुख्य मार्ग से धूमधाम के साथ निकाली गई। इसका समान रामलीला के दरशर मेदान पर झंडी बांधकर किया गया। प्राचीन रामलीला मोहल्ला मिश्रान की 124वीं झंडा यात्रा बड़ी धूमधाम के साथ देवी मंदिर से आरंभ की गई, जिसमें पंडित लक्ष्मी प्रसाद सेमवाल ने पूजा अर्चना कर यात्रा का शुभारंभ कराया। प्राचीन रामलीला के अध्यक्ष निशांत कामोजी ने बताया कि प्रत्येक वर्ष रक्षाबंधन के दिन साव के समय झंडा यात्रा का आयोजन किया जाता है। यात्रा देवी मंदिर से शुरू होकर प्राचीन रामलीला मेदान के पश्चात दरशर मेदान पर समापन की जाती है। निर्देशक राम अश्वरथ दक्षिण ने बताया कि रक्षाबंधन के द्वारा रामलीला का वचन 26 सितंबर से आरंभ होगा। महन् रतन सिंह

शुक्रतीर्थ गंगा समिति की नई कार्यकारिणी गठित, सतीश चंद गोयल अध्यक्ष बने

महामंत्री पद पर महकार निर्याचित, पांच सदस्यीय कमेटी का गठन कर गांधा घाट के कार्यों पर विचार विमर्श



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। जनपद के प्रमुख उद्योगपति और समाजसेवी सतीश चंद गोयल को परिवार की विरासत में मिली मुज़फ़्फ़रनगर जनपद की तीर्थ शुक्रतीर्थ के गंगा घाट की सेवा को कर्म में एक नया कदम उठाया गया। गंगा घाट की सेवा के लिए स्वर्गीय बाबू हरवंस लाल गोयल की प्रेरणा से बरसों से काम कर रही शुक्रतीर्थ गंगा समिति की नवीन कार्यकारिणी का गठन करते हुए गंगा घाट के सौन्दर्यकरण और अन्य कार्यों को लेकर विचार विमर्श किया गया। पौराणिक तीर्थ गंगे शुक्रतीर्थ स्थित गंगा भवन पर श्री गंगा सेवा समिति शुक्रतीर्थ की आम सभा की बैठक हुई, जिसमें नई कार्यकारिणी का गठन करते हुए सर्वसम्मति से प्रमुख उद्योगपति एवं समाजसेवी सतीश चंद गोयल को अध्यक्ष और डा. महकार सिंह को

का वार्षिक स्थाना दिवस मनावे व वार्षिक स्मारिका प्रकाशित करवाने का प्रस्ताव रखा। बैठक में नई कार्यकारिणी के अन्य पदों पर पदाधिकारियों को नामित करने के लिए आम सभा ने नव निर्वाचित अध्यक्ष सतीश चंद गोयल को अधिकार दिया गया। इसके बाद अध्यक्ष और महामंत्री द्वारा आपसी सहमति से आचार्य इन्द्रपाल सिंह, अरुण कुमार गंग और कैलाश चंद ज्ञानी सहित पांच सदस्यीय कमेटी का ऐलान किया गया। नई कार्यकारिणी के गठन के बाद अध्यक्ष सतीश चंद गोयल ने कहा कि घाट को सुन्दर बनाएंगे। बैठक में उद्योगपति भीमसेन कंसल, राकेश बिन्दल, सुरेंद्र सिंह, रामकुमार तालवल, सुभाष बाबू, सुनील कुमार, मयंक सिंह, एडीसीजी विक्रांत राठी, शिव कुमार गंग, अमित कुमार, मोनु, देवेन्द्र अर्य सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

बघरा में डॉक्टरों ने प्रदर्शन कर फूँका ममता बनर्जी का पुतला



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। कस्बा बघरा में डॉक्टरों के द्वारा कोलकाता में हुई महिला डॉक्टरों के साथ बहरता को लेकर गहरा आक्रोश जताया। इस प्रदर्शन के दौरान बघरा के निवासियों ने जलूस निकालने के पश्चात पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का पुतला सहित काला क्रॉड मिशन के जिला प्रभारी डॉ. अनिल कश्यप, डॉ. सुनील कश्यप, महिला मोर्चा की अध्यक्ष सीमा मेहरा, सोनु बजरंगी, निखिल प्रधान, रामवीर कश्यप, गोपी प्रधान, संजय भारद्वाज और अन्य कार्यकर्ता मौजूद रहे।

प्रधान ने गांव समाज की भूमि से कब्जा हटवाने की मांग की

जानसद, 19 अगस्त (बु.)। क्षेत्र के एक गांव के ग्राम प्रधान ने अधिकारियों से ग्राम समाज की भूमि पर किया कब्जा हटवाने की मांग की है। एसडीएम ने जांच कर उचित कार्यवाही करने का आश्वासन दिया है। क्षेत्र के गांव गढ़ी जानसद के ग्राम प्रधान बबलू उर्फ जावेद ने अधिकारियों को शिकायती पत्र दिया। शिकायती पत्र देकर बताया कि गांव की भूमि के खसरा नंबर 668 जिसका रकबा शून्य दर्शनलव 2560 हेक्टेयर गन्दे नाले का नम्बर है। खसरा नंबर 666 रास्ते का नम्बर है। जो दोनों बराबर-बराबर स्थित है और जानसद की आबादी से मिले हुए है, जिस पर नगर पंचायत जानसद द्वारा करीब तीन फुट पट्टी पक्का नाला व आरसीसी कर्बों लगी का निर्माण किया है। जिस पर लगभग 25 फुट पट्टी का निर्माण किया गया है। नाले व रास्ते की शेष 25 फुट खोली व करीब 525 फुट लम्बी भूमि जो रास्ते व नाले की बाँक भूमि है, जिस पर कुछ लोगों ने अवैध रूप से कब्जा करके अपने खेत में मिलाकर प्लांटिंग कर दी है। ग्राम प्रधान ने शिकायती पत्र में बताया कि रास्ते व नाली की भूमि के प्लॉट में कई नाले भी कर दिए हैं। रास्ते व नाले की अवैध तरीके से कब्जाई गयी भूमि को कब्जासूक कराने की मांग की है। एसडीएम सुबोध कुमार ने बताया कि शिकायती पत्र मिला है। कार्यवाही की जायेगी।

सरकारी नलकूप की टूटी हुई कूल का निर्माण न होने पर ग्रामीणों में रोष, समाधान न होने पर दी आंदोलन की चेतावनी



गैंगस्टर एक्ट में वांछित अभियुक्त को पुलिस ने किया गिरफ्तार



चरखावल, 19 अगस्त (बु.)। ग्राम चौकड़ा स्थित सरकारी नलकूप की टूटी हुई कूल का निर्माण न होने से ग्रामीणों में भारी रोष व्याप्त है, जिस कारण किसान अपने खेतों में सिंचाई करने से वंचित है। भारतीय किसान यूनियन अराजनैतिक के युवा ब्लॉक अध्यक्ष कारा प्रधान चौकड़ा ने किसानों के साथ मिलकर अधिकारियों को दूरभाष पर सूचना देते हुए निर्माण की मांग की है। निर्माण न होने पर जल्द आंदोलन की भी चेतावनी दी है। चरखावल किसान खंड के ग्राम चौकड़ा में 81 एमजी सरकारी नलकूप स्थित है, जिसकी कूल काफी समय से टूटी पड़ी है। कूल टूटी होने से किसानों को सिंचाई करने में भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। किसानों का आरोप है कि बाव-बार सिंचाई विभाग को इसकी सूचना दी गई परंतु कोई समाधान नहीं हो पाया है। सोमवार को भारतीय किसान यूनियन अराजनैतिक के युवा ब्लॉक अध्यक्ष कारा प्रधान चौकड़ा के नेतृत्व में बड़ी संख्या में किसान इकट्ठा हुए तथा कूल निर्माण न होने पर रोष जताया। उन्होंने अधिकारियों से दूरभाष पर वार्ता करते हुए जल्द निर्माण की मांग की है। जल्द निर्माण न होने पर आंदोलन की चेतावनी दी है।

पिंक सिटी एन्क्लेव में एक पेड़ का नाम का अनुसरण करते हुए 251 पेड़ लगवाये



उधारी के 15 हजार दिलाने को दरोगा ने पीड़ित से मागे 20 हजार



गाजियाबाद, 19 अगस्त (एजेंसी)। पीड़ित से उधारी के 15 हजार रुपये दिलाने की एवज में पांच हजार रुपये की रिश्त लेने के आरोपी प्रशिषु दोगा जगपाल सिंह पर गाजियाबाद के लॉनी बॉर्डर थाने में गणिवार को प्रश्नार्थक अभियान का मुकदमा दर्ज हुआ है। सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो में प्रशिषु दोगा ने पांच हजार रुपये लेने की बात कबूल की थी। चौकी प्रभारी ने वीडियो के आधार पर रिपोर्ट दर्ज कराई है। एसीपी अंकुर विहार भादवा वर्मा ने बताया कि प्रशिषु दोगा जगपाल सिंह के खिलाफ रिश्त लेने का मामला सामने आया था। इस मामले में संगम विहार पुलिस चौकी प्रभारी आरिफ अली ने थाने पर शिकायत दी है, जिसमें उन्होंने प्रशिषु दोगा जगपाल सिंह का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने का हवाला दिया। वीडियो में जगपाल सिंह एक व्यक्ति को किसी मुकदमे से बचाने के एवज में रुपये के लेनदेन की बात कह रहे हैं। इतना ही नहीं, प्रशिषु दोगा व्यक्ति को अग्रथय के बाद पांच हजार रुपये लेने व बाकी खात हज़ार रुपये बाद में लेने की बात करता नजर आ रहा है। इस मामले में प्रथम दृष्टया यह स्पष्ट होता है कि जगपाल सिंह द्वारा वीडियो में पैसे मांग रहा है। वीडियो से पुलिस की खंवि भूमिल हुई है।

ट्रक की टक्कर से बाइक सवार घायल

मीरापुर, 19 अगस्त (बु.)। मीरापुर के मुख्य बाजार निवासी राजन वीरमान अपने साथी नावेद के साथ बाइक पर सवार होकर जानसद जा रहा था। जैसे ही इनकी बाइक मीरापुर किनारीपर के निकट पहुँची तभी सामने से आ रहे एक ट्रक ने पहले ही रिवरशा में टक्कर मार दी, इसके बाद टक्कर से आ रही इनकी बाइक भी टूट कर पीछे गई, जिससे राजन वीरमान के बाइक सवार गिरकर घायल हो गए, जबकि ट्रक शिकार घायल होने से घायल-बाल बच गया। आरक्षण से लोगों ने दायतारों को उठाकर उपचार दिलाया तथा परिजनों को सूचना दी।

रामवीर सिंह ने मुखबि की सूचना पर चेकिंग के दौरान गांधी इंटर कॉलज के पास से गैंगस्टर एक्ट में वांछित चल रहे आरोपी शहजाद पुत्र रफीक निवासी ग्राम बुढ़ीना खुर्द थाना तितावों की गिरफ्तार किया गया है, जिसके ऊपर चरखावल थाना सहित तितावों थाना पर कई संगीन धाराओं में मुकदमे दर्ज हैं। उसकी तलाश में पुलिस टीम लगी हुई थी। पकड़े गए आरोपी को पुलिस के द्वारा कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया।

प्रसन्नोती का आयोजन किया गया, जिसमें स्टेपडॉर्ड क्लब के लगभग 40 खन्न-खन्नओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस प्रसन्नोती में राट्टगान, राष्ट्रगीत, राष्ट्रीय प्रतीकों से सम्बन्धित प्रश्न पूछे गये। प्रसन्नोती में हितिका धीमान ने प्रथम, अन्या अग्रवाल और आरु सिंह ने संयुक्त रूप से द्वितीय स्थान, कुकपाल और निहाल तिरंगा अभियान के विद्यार्थियों को हर घर तिरंगा अभियान के विद्यार्थियों को राट्टगान की प्रेरणा मिलती है और उनमें प्रतिस्पर्धा की भावना भी बढ़ती है। 78वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर को भारतीय मानक व्यूरी और स्टेपडॉर्ड क्लब एम.जी. पब्लिक स्कूल के संयुक्त तत्वावधान में हर घर तिरंगा अभियान विषय को लेकर बच्चों के बीच

बसों में सीट लेने को मारामारी, यात्रियों को करना पड़ा इंतजार

- अधिक फेरे के बूते सुविधा देने को प्रयासरत रहे रोडवेज कर्मी - रोडवेज डिपो में पहुंची बहनों का किया पुष्प देकर स्वागत - डग्गामार वाहनों ने काटी जम कर दिनभर सड़कों पर चांदी



रक्षाबंधन के पर्व पर कुछ तरह बहनों ने भाईयों की कलाई पर प्यार बांधा

मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। सोमवार को रक्षाबंधन के लोकारंभ पर योगी सरकार की पहल पर जहां रोडवेज बसों में फ्री की यात्रा से गंतव्य तक पहुंचने को दिनभर मारामारी रही, वहीं अन्य रुटों पर प्राइवेट बसों में जगह पाने के लिए मारामारी का आलम देखने को मिला। ऐसे में यात्रियों को गंतव्य तक पहुंचने के लिए बसों का इंतजार भी करना पड़ा। वहीं कुछ संपर्क मार्गों पर डग्गामार वाहन चालकों ने भी जमकर इस बीच चांदी काटी। यात्रियों की बहती संख्या के बीच जनपद में दिनभर सड़कों पर उतर आए। इस बार हालांकि योगी सरकार की पहल पर रोडवेज बसों में रिव्वायर आधी रात से सोमवार की आधी रात तक महिलाओं के लिए यात्रा को मुफ्त किए जाने का हर और अंतर देखने को मिला। वहीं इस बार सड़कों पर महिलाओं को अपने साथ एक सहायक को निकाल ले जाने की छूट दिए जाने से उन परिवारों में खुशी देखने को



मिली, जो किराए के डर से परिवार के साथ रोडवेज बसों में जाने से पूर्व में कतराते रहते थे। जिले में कैसे तो रिव्वायर अलसुबह से रोडवेज बसों में भीड़ शुरू हो गयी थी, लेकिन सोमवार को मारामारी बनी रही। आलम यह रहा कि रोडवेज बसों डिपो में आकर खड़ी हुई तो वह तुरंत भर जाती थी। योगी सरकार की पहल पर रोडवेज डिपो के अधिकारियों ने इस बीच बसों में सवार होने वाली बहनों का स्वागत करते हुए उन्हें गुलाब का पुष्प भेंट करते हुए सुगम यात्रा की कामना की। रक्षाबंधन के मद्देनजर रोडवेज विभाग ने बसों के फेरे भी बढ़ाए थे। बावजूद इसके यात्री बसों की तलाश में भटकते नजर आए। वहीं हाल दूसरी ओर ट्रेनों का भी रहा। ल्योहारी सीजन के बीच मुज़फ़्फ़रनगर रेलवे स्टेशन पर ट्रेनों में भी भारी भीड़ रही। कुछ यात्री तो रोडवेज बस अड़े से जगह के अभाव में रेलवे स्टेशन पर पहुंचे। वहीं भीड़ के चलते ट्रेन में नहीं चढ़ पाने के कारण पुनः रोडवेज बस स्टैंड पर आने को विवश होना पड़ा। इसके अलावा सोमवार को जनपद के अधिकारों संपर्क मार्गों पर डग्गामार वाहन भी बड़ी संख्या में इधर से उधर दौड़ते रहे। कहना गलत न होगा कि इस बार रक्षाबंधन पर डग्गामार वाहन चालकों ने



प्यार के धागे बांधने को जेल पहुंची बहनें, भाईयों की रिहाई को मांगी मन्त्रतें

- मुलाकातियों के लिए परिसर में किए गए विशेष प्रबंध - अपराध से तोबा करने का बहनों ने लिया भाईयों से संकल्प



मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। भाई-बहनों के अमिट प्रेम एवं स्नेह की डोर के रूप में माने जाने वाले रक्षाबंधन पर्व को हर और सोमवार को धूम रही। इस बीच प्यार के धागे भाईयों की कलाई पर बांधने जेल में पहुंची बहनों ने भाईयों की जेल से रिहाई के लिए भगवान से मन्नत मांगने के साथ अपराध से तोबा करने का मुख्य धारा में प्रवेश के लिए भी संकल्प दिखाना। श्रावण माह की विदाई के साथ सोमवार को रक्षाबंधन के पवन पर्व पर जिला कारागार में निरूद्ध पुरुष बंदियों को उनकी बहनों व महिला बंदियों को उनके भाईयों ने जेल नियमों के बीच विशेष मुलाकात करते हुए इस बीच कारागार में मुलाकात स्थल पर रक्षा कवच बांधकर उनकी लंबी आयु और शीघ्र घर वापसी की मंगल कामना की। इस बीच कारागार प्रशासन ने महिलाओं के बैठने के साथ शीतल जल व बच्चों के लिए टॉफी व बिस्कुट आदि की व्यवस्था करते हुए 'हॉट सोच' का आगाज किया। सोमवार को रक्षाबंधन पर्व पर जिला कारागार परिसर में योगी सरकार की



इन्होंने बताया-

कारागार व्यवस्था इंचार्ज शशबन्धु यादव ने बताया कि जिला कारागार में रक्षाबंधन के पावन पर्व पर 5 भाईयों ने भी कारागार में निरूद्ध अपनी बंदी बहनों से राखी बंधवाई। उन्होंने बताया कि अपने परिवारों से मिलने आये मुलाकातियों के लिए

कारागार परिसर के बाहर प्रतीक्षा स्थल पर मुलाकातियों व उनके साथ आये बच्चों को गर्मी से बचाव के लिए टेंट लगाकर उनके बैठने के लिये सोमवार को कुल 1016 महिलाओं एवं 435 बच्चों ने जिला कारागार में निरूद्ध भाईयों से मुलाकात की। वहीं कारागार परिसर के बाहर प्रतीक्षा स्थल पर मुलाकातियों व उनके साथ आये बच्चों को गर्मी से बचाव के लिए टेंट लगाकर उनके बैठने के लिये



मुरादाबाद में नर्स से दुष्कर्म, तीन गिरफ्तार

छड़ी मुबारक की रस्म के साथ अमरनाथ यात्रा संपन्न

मुरादाबाद, 19 अगस्त (बु.)। उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद में निजी अस्पताल में रहित नर्स के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। इस मामले में आरोपी डॉक्टर, नर्स व चाई बॉय समेत तीन लोगों को गिरफ्तार किया है और अस्पताल सील किया गया है। पुलिस अधीक्षक देहात सदीप कुमार मीणा ने सोमवार को बताया कि थाना लाकुराधारा क्षेत्र के एक अस्पताल में नर्स के साथ दुष्कर्म की घटना को लेकर पीड़िता के परिवार ने 18 अगस्त को थाने में तहरीर दी थी। पुलिस ने पीड़िता नर्स के पिता की तहरीर के आधार पर अस्पताल में कार्यरत डॉक्टर शाहनवाज चाई बॉय जूनैद और महिला नर्स मेहनाज को नामजद करते हुए उक्त तीनों के खिलाफ दुष्कर्म सी एस टी एक्ट समेत अन्य सुसंगत धाराओं के तहत थाना लाकुराधारा में मुकदमा दर्ज किया गया। पीड़िता का चिकित्सीय परीक्षण कराया गया वहीं घटना की संवेदनशीलता को मद्देन रखते हुए नामजद आरोपियों को गिरफ्तारी के लिए पुलिस की टीम गठित की गई। सोमवार को पुलिस ने दुष्कर्म के आरोपी डॉक्टर



आरोप है कि देर रात अस्पताल की ही एक अन्य नर्स मेहनाज ने बेटी को डॉक्टर शाहनवाज का हवाला देते हुए उनके कमरे में जाने के लिए कहा था। पीड़िता द्वारा आनाकानी की गई तो चाई बॉय जूनैद और नर्स मेहनाज उसे जबरन अस्पताल के ऊपर बने कमरे में ले गए और कमरे का बाहर से दरवाजा बंद कर दिया। आरोप है कि मध्य रात्रि लगभग 12 बजे डॉक्टर शाहनवाज ने पीड़िता को गोबाला कब्जे में लेने के बाद बंधक बनाकर दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया। विरोध करने पर आरोपी डॉक्टर ने पीड़िता को जान से मारने की धमकी देते हुए जातिपक्ष शब्दों से अश्लीलता भी किया गया। रिव्वायर सुबह मुक्त नर्स के आने पर पीड़िता ने आपी बोली सुनाई तो उसे घर भेज दिया गया। पीड़िता के पिता ने थाने में तहरीर देकर मुकदमा दर्ज कराया। दूसरी ओर मुश्किल चिकित्साधिकारी डॉ. कुलदीप सिंह के निदेश पर विचार की शाम स्वास्थ्य विभाग टीम द्वारा निरीक्षण करने के बाद अस्पताल को सील कर दिया गया है। पुलिस द्वारा मामले जांच जारी है।

उदयपुर चाकूबाजी कांड: छात्र देवराज ने तोड़ा दम, अस्पताल के बाहर विरोध

उदयपुर, 19 अगस्त (एजेंसी)। चार दिन पहले (16 अगस्त) उदयपुर में हुई चाकूबाजी की घटना में घायल स्टूडेंट की मौत हो गई है। एम्बी अस्पताल में भेरी छात्र की दोषारोप करीब 3 बजे तबीयत बिगड़ गई थी। इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। इसके बाद अस्पताल के बाहर भारी पुलिस जांचा तैनात कर दिया गया। छात्र के शव को मौजूदगी में रखवाया गया है। छात्र की मौत के बाद अस्पताल के बाहर लोगों ने विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया है और नौचाली कर रहे हैं। लोगों का कहना है कि इलाज के नाम पर हमें क्या पाल बनाते रहे। मौके पर तनाव को स्थिति देखते हुए प्रशासन का जल्दा तैनात हो गया है। कलेक्टर अरविंद पोवाल, एम्पी योगेश गोवाल, उदयपुर ग्रामीण पूरत सिंह मीणा मौके पर मौजूद हैं। शहर में बाजार से लेकर विभिन्न चौराहों पर बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है। अफवाहों से शहर को बचाने के लिए नेटवर्क भी बढ़ा दी गई है। आज रात 10 बजे तक नंद बंद रहेगा। एम्बी अस्पताल के चर्चे-चपे पर पुलिस तैनात है। वारदात के दिन यहां बड़ी संख्या में भीड़ जुट गई थी। ऐसे में अस्पताल परिसर में उदयपुर एम्पी योगेश गोवाल और



अन्य अधिकारी खुद सुस्था व्यवस्थाओं को मॉनिटरिंग कर रहे हैं। सुरजपोल थाना क्षेत्र के भाटियावां चौहान स्थित आर्य समाज स्कूल के बाहर भी 16 अगस्त को भीड़ में आपसी कलहसूत्री के बाद चाकूबाजी हुई थी। दरम्यान में पहले वाल छात्र ने अपने सहपाठी पर चाकू से हमला कर दिया था। वारदात को अंजाम देकर वो मौके से फरार हो गया था। हमले में छात्र देवराज गंभीर रूप से घायल हो गया था। हमलावर छात्र का नाम अग्रान बताया गया था। घायल और हमलावर दोनों ही दरम्यान कक्षा के छात्र हैं और आर्य समाज स्कूल में ही पढ़ते हैं। घायल देवराज के उपचार के लिए जयपुर के बाद कोटा से भी डॉक्टर की टीम उपचार के लिए आई है। पूरा मेडिकल बोर्ड उसके उपचार में लगा हुआ है और हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं कि उसकी हालत में जल्द से जल्द से सुधार हो। अस्पताल अधीक्षक डॉ. आरुण सुमन ने बताया कि डॉक्टर की टीम उपचार में लगी हुई है। छात्र का बोपी बहा हुआ है, इसलिए बोपी को डोब बढ़ाया गया है। उन्होंने कहा कि बेहतर उपचार के बावजूद घायल देवराज को हम सब को दुआओं की जरूरत है।

पूर्व सेना प्रमुख जनरल पद्मनाभन का निधन

चेन्नई, 19 अगस्त (वार्ता)। पूर्व सेना प्रमुख जनरल पद्मनाभन पद्मनाभन का सोमवार को चेन्नई में उनके आवास पर निधन हो गया। वह 83 वर्ष के थे। सैन्य हलकों में प्यार से 'पैदी' के नाम से जाने जाने वाले जनरल पद्मनाभन के परिवार में उनकी पत्नी, बेटी और एक बेटा है। रक्षा सूत्रों में बताया कि जनरल पद्मनाभन की बेटी और बेटा आज रात अमेरिका से आएंगे और उनका अंतिम संस्कार कल शाम को होगा। तमिलनाडु के राजपाल आरुण जी और जनरल ऑफिसर कर्मांडो इन चीफ लिफ्टिनेंट जनरल करणवीर सिंह ब्यार ने पूर्व सेना प्रमुख के पार्थिव शरीर को अंतिम श्रद्धांजलि दी। उन्होंने 30 सितंबर, 2000 को 20वें सेनाध्यक्ष के रूप में भारतीय सेना को कमान संभाली और 31 दिसंबर, 2002 को अपनी सेवानिवृत्ति तक इस पद पर रहे।

देश भर में राखी पर रिकॉर्ड तोड़ व्यापार

नयी दिल्ली, 19 अगस्त (वार्ता)। रक्षाबंधन के पानन लौहार पर सोमवार को देश भर में व्यापारियों ने भी राखी का लौहार बड़े उसाह से मनाया। कनकपुरा के पर्व की विभिन्न पिछले सालों के मुकामले रिकॉर्ड स्तर पर रही जिससे लौहार मानों की ऊंची दुनो हो गई। पिछले कई वर्षों की तरह इस वर्ष भी चीन से न तो राखियां खरीदी गईं अथवा राखियों का सामान ही अभाव नहीं हुआ। देश भर में लोगों ने जमकर भावपूर्ण राखियां ही खरीदीं। कनकपुरा ऑफ ऑल इंडिया ट्रेड्स के अनुसार देश भर के बाजारों में सभीका राखियों की खरीदी के लिए उमड़े, जिसके चलते पिछले वर्षों के रिकॉर्ड की सभी रिकॉर्ड टूटे और लगभग 12 हजार करोड़ रुपये के राखियों के व्यापार का आकलन किया गया है। इसके साथ ही उपहार देने के लिए मिठाई, गिफ्ट आइटम, कपड़े, एफएमसीजी के सामान आदि का कारोबार भी लगभग पांच हजार करोड़ रुपये का अंका गया। इस वर्ष अनेक प्रकार की राखियों को खरीदने का रुझान विशेष रूप से 'तिरंगा राखी तथा वसुधैव कुटुम्बकम्' राखियों विशेष आकर्षण के केंद्र रहीं, इसके अलावा देश के विभिन्न शहरों के मशहूर उत्पादों को लेकर भी अनेक प्रकार की राखियां बनाई गईं, जिनमें मुख्य रूप से छत्तीसगढ़ की कोसा राखी, कलकत्ता की जूट राखी, मुंबई की रेशम राखी, नागपुर में बनी कला राखी, पांडिचेरी में सांठ पत्थर की राखी,



बाँलौर में फूल राखी आदि शामिल है। सर्वश्री भरविद्या पूर खंडेलवल ने बताया की वर्ष 2018 में तीन हजार करोड़ रुपये के राखी व्यापार से शुरू होकर केवल छह वर्षों में यह अंका 12 हजार करोड़ रुपये तक पहुंच गया है। इसमें से केवल सात प्रतिशत व्यापार ही ऑनलाइन के जरिये हुआ है, जबकि बाकी का व्यापार देश के सभी राज्यों के बाजारों में जा कर उपभोक्तियों से स्वयं खरीदा है। राखियों के साथ भावनात्मक सम्बन्ध होने के कारण लोग स्वयं देख और परख कर राखियां खरीतते हैं और यही वजह है की इस वर्ष राखियों का व्यापार अच्छा हुआ। इससे यह स्पष्ट है कि लोग अब लौहारी को दोषारोप में नहीं देखते हैं। देश में बने सामान की ही खरीदने में रुचि रखते हैं।

छत्रपति संभाजीनगर में बिस्कुट खाने से दो सौ से अधिक छात्र बीमार

छत्रपति संभाजीनगर, 19 अगस्त (वार्ता)। महाराष्ट्र में छत्रपति संभाजीनगर जिले के पैठण तालुका के केकट जलगांव जिला परिषद स्कूल के 200 से अधिक छात्र मिड-डे मील के बिस्कुट खाने से बीमार पड़ गए जिनमें से सात की हालत गंभीर होने पर इन्हें दूसरे अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया है। गंभीर सात छात्रों की हालत बिगड़ने पर उन्हें आगे के इलाज के लिए छत्रपति संभाजीनगर ले जाया गया और रिपोर्ट बताती है कि अन्य छात्रों की तबीयत भी बिगड़ रही है। यह घटना पैठण तालुका के केकट जलगांव में जिला परिषद स्कूल में हुई जहां शनिवार को छात्रों को बिस्कुट बांटे गए थे। इन बिस्कुटों को खाने के कुछ ही देर बाद छात्रों की तबीयत बिगड़ने लगी और उन्हें बुखार होने लगा। सभी प्राथमिक छात्रों को पहले पंचाङ्ग के ग्रामीण अस्पताल में भेरी करवाया गया। राखी की सुबह सात प्राथमिक छात्रों की तबीयत बिगड़ गई, जिसके चलते उन्हें इलाज के लिए छत्रपति संभाजीनगर सिविल अस्पताल रेफर किया गया है।

एक से बीस हजार लूटे, दूसरे की बाइक छीनी

मुज़फ़्फ़रनगर, 19 अगस्त (बु.)। चरखाल क्षेत्र में देर रात लूटपाट से हड़बुल मच गया। एक व्यक्ति से बीस हजार लूटे, दूसरे से बाइक लूट ली गई। रोहना कुटेसरा मार्ग पर देर रात कुटेसरा निवासी महतान अंसार पुत्र सने अपने भाई के साथ रामपुर तिराहे से लौट रहा था। रास्ते में बदमाशों ने बीस हजार रुपये लूट लिए। इसी समय दूसरी घटना में कुटेसरा निवासी नय्यम से उसकी बाइक भी छीन ली। मामले को सूचना पर पुलिस में हकुरक मच गया। पुलिस ने छानबीन की तो छीनी गई बाइक जलम में पड़ी मिली। लुटेरों को पुलिस तलाश कर रही है। सूचना पर सीओ सदर भी मौके पर पहुंच गए।

राष्ट्रपति पद की दौड़ में डोनाल्ड ट्रंप से आगे निकलती दिख रही कमला हैरिस

वाशिंगटन, 19 अगस्त (एजेंसी)। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवार और उपराष्ट्रपति कमला हैरिस लगातार आगे बढ़ रही हैं। वे अमेरिका की पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को लगातार चुनौती दे रही हैं। एक ताजा सर्वेक्षण में उनको ट्रंप से चार फीसदी ज्यादा वोट मिले हैं। डेमोक्रेटिक पार्टी के राष्ट्रीय सम्मेलन से पहले मिली यह मामूली बढ़त हैरिस के लिए काफी अहम मानी जा रही है। वाशिंगटन पोस्ट के मुताबिक ताजा सर्वेक्षण में हैरिस को 49 फीसदी वोट मिले, जबकि डोनाल्ड ट्रंप को 45 फीसदी वोट मिले। अगर अलग-अलग उम्मीदवारों की बात करें तो हैरिस को 47 फीसदी, डोनाल्ड ट्रंप को 44 फीसदी और रॉबर्ट एफ केनेडी को पांच फीसदी वोट मिले। जबकि जुलाई में हुए सर्वेक्षण में ट्रंप 43 फीसदी वोटों के साथ आगे थे। फिंडेन को 42 फीसदी और केनेडी को 10 फीसदी वोट मिले थे। पोल में हैरिस को मिलती बढ़त ने डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदें बढ़ा दी हैं। जबकि पोल से संकेत मिलता है कि नवंबर में होने वाले चुनाव में दोनों उम्मीदवारों में कड़ी टक्कर होगी। बताया जाता है कि मिशिगन, जॉर्जिया, फ्लोरिडा, नॉर्थ कैरोला, जॉर्जिया, पेंसिल्वेनिया और नेवादा पोलों ऐसे राज्य हैं जो दोनों उम्मीदवारों के लिए कड़ी चुनौती पैदा करेंगे। कमला हैरिस की बढ़ती लोकप्रियता से कहीं न कहीं डोनाल्ड ट्रंप और उनकी टीम भी चिंतित है। यही वजह है कि ट्रंप लगातार कमला हैरिस और उनकी योग्यता पर सवाल उठा रहे हैं। बीते दिनों ट्रंप ने कमला हैरिस पर नस्लभेदी टिप्पणी की थी और उनके अश्वेत मूल का होने पर सवाल उठाए थे। पेंसिल्वेनिया में रैली में 'डोनाल्ड ट्रंप ने कहा, "मुझे लगता है कि उनकी (बाइक) तुलना में उन्हें (हैरिस) हरना जवाब आसान है।" इस दौरान ट्रंप ने कई नियाँयों पर कमला हैरिस को वामपंथी के रूप में दिखाने की कोशिश की। इसके अलावा उन्होंने हैरिस पर निजी तौर पर भी हमला किया।

विनेश फोगाट मामले पर आया खेल पंचाट का बयान, कहा- वजन बनाए रखने की जिम्मेदारी खिलाड़ी की..

नई दिल्ली। भारतीय महिला पहलवान विनेश फोगाट को पेरिस ओलंपिक में महिला 50 किग्रा भार वर्ग के फाइनल में वजन उल्लंघन सीमा से 100 ग्राम अधिक मिलने पर पदक से अयोग्य कर दिया गया। इसके खिलाफ विनेश ने खेल पंचाट (सोर्सस) में संयुक्त पत्रक देना के अपील की थी, जिसे सोर्सस ने खारिज कर दिया। इस मुद्दे पर कोर्ट ने कहा कि वजन बनाए रखने की जिम्मेदारी खिलाड़ी की होती है। पेरिस ओलंपिक में फाइनल से अयोग्य ठहराए जाने के खिलाफ पहलवान विनेश फोगाट की अपील पर खेल पंचाट (सोर्सस) ने कहा कि खिलाड़ियों को खेल पंचाट (सोर्सस) के विवेक से अपने वजन की सीमा के अंदर रहें और अलग तरह के मामले में किसी भी परिस्थिति में कोई अनादर प्रदान नहीं किया जा सकता है। पंचाट ने हालांकि यान कि सर्पों के दूसरे दिन वजन में विफल होना किसी खिलाड़ी के लिए काफी कठोर है। खेल पंचाट - इस मामले को सुनवाई करते वकालत पौट ने निष्कर्ष निकाला है कि आदरक ने अपनी मर्जी से 50 फिलोग्राम कुवती वर्ग में प्रवेश किया था और वह अच्छी तरह से जानती थी कि प्रतिस्पर्धा के लिए उसे 50 फिलोग्राम से कम वजन बनाए रखना होगा। इसके मुताबिक - नियमों के अनुच्छेद सात में यह स्पष्ट है कि प्रत्येक प्रतिस्पर्धी को अपनी स्वतंत्र इच्छा से भाग लेने वाला माना जाता है और वह स्वयं के लिए जिम्मेदार है। वह केवल एक भार वर्ग में प्रतिस्पर्धा करते का हकदार है, जो कि उस समय के वजन के अनुरूप है।

काफिला छोड़ अचानक टैक्सी में की राहुल गांधी ने सवारी

नई दिल्ली। लगातार विधिवन गाँव से विधिवन गाँवों पर संवाद कर रहे कांग्रेस नेता व लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गाँव ने एक नाभी एक संवादित टैक्सी की सवारी की। इस दौरान गाँवों ने टैक्सी चालक से कई सवाल किए साथ ही पूछा कि उनका प्यार कैसे चलता है। राहुल गाँवों ने टैक्सी चालक के साथ संवाद को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों पर ध्यान देना चाहिए। राहुल गाँवों ने कहा कि टैक्सी चालक को पसंद पर पोट करते हुए राहुल गाँवों ने लिखा कि 'हैंड टू माइड इन्कम' में इनका मुजावा तबी से चल रहा है। न कोई बचत और न ही परिवार के परिवार का आधार है। इनके सम्पादन के लिए कांग्रेस की राज्य सरकारों टैक्सी गाँवों बना कर गाँवों और आनुदानों